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ΤΕΥΧΟΣ

Ένα από τα θέματα που το ΤΕΕ/ΤΚΜ θα προωθήσει, ή μάλλον θα «τρέ-
ξει»,  με την έλευση της νέας χρονιάς, είναι αυτό του ΜΗ.Κ.Ι.Ε. Το 
Τμήμα εκτιμά και υποστηρίζει πως μέχρι τις αρχές του καλοκαιριού, 
ως τον Ιούνιο δηλαδή, μπορεί να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία έκ-
δοσης Προεδρικού Διατάγματος, έτσι ώστε  το Μητρώο Κατασκευ-
αστών Ιδιωτικών Έργων να αποτελέσει πλέον το νέο, ισχυρό μέσο 
ορθολογικής οργάνωσης του χώρου των ιδιωτικών κατασκευών, στη 
βάση συγκεκριμένων σταθερών, που θα εγγυώνται την ασφάλεια και 
την υψηλή ποιότητα τους.
Το περίφημο ΜΗ.Κ.Ι.Ε. και το «πράσινο κουτί» των οικοδομών, είναι 
τα δύο θέματα που σταθερά επανέρχονται σε όλες τις αναλύσεις και 
συζητήσεις με αντικείμενο την επαναχάραξη και αναπροσαρμογή των 
όρων παραγωγής των ιδιωτικών έργων, τομέα στον οποίο βεβαίως και 
εντάσσεται ο ιδιαίτερα δυναμικός διαχρονικά και παραγωγικός, κλά-
δος της οικοδομής. 
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, πριν τις γιορτές ακόμη, προχώρησε στη συγκρότηση 
Ομάδας Εργασίας, η οποία μελετά το Σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος 
που έχει σταλεί στους φορείς, προκειμένου να εισφέρει ουσιαστικά 
στο διάλογο που θα ακολουθήσει. 
Έτσι, στο διάστημα των επόμενων μηνών, το Τμήμα θα είναι σε θέση 
να τοποθετηθεί σε ειδικότερα ζητήματα, όπως τα όρια βασικής στελέ-
χωσης και κεφαλαιακής επάρκειας των επιχειρήσεων που θα εντάσ-
σονται στις τάξεις του ΜΗ.Κ.Ι.Ε. προς ένταξη εταιρειών.
Υπουργείο και φορείς πρέπει, στον ταχύτερο δυνατό χρόνο, να προω-
θήσουμε τη θεσμοθέτηση του ΜΗ.Κ.Ι.Ε., μέτρο που εδώ και χρόνια 
συζητείται και είναι «ώριμο» από καιρό για  να εφαρμοσθεί, καθώς η 
αγορά η ίδια, ζητάει τη θέσπιση  όρων για τις επιχειρήσεις που δρα-
στηριοποιούνται στο χώρο των ιδιωτικών κατασκευών, όπως ισχύει 
για τα δημόσια έργα.  Είναι ολοφάνερο πως το ΜΗ.Κ.Ι.Ε. θα λειτουρ-
γήσει τόσο προς όφελος κατασκευαστών όσο  και προς όφελος των 
χρηστών των ιδιωτικών κατασκευών, εξασφαλίζοντας  παράλληλα την 
αναβάθμιση του ρόλου του μηχανικού. 
Επιτέλους και στο χώρο των ιδιωτικών κατασκευών,  θα πρέπει να τε-
θούν κριτήρια και όροι λειτουργίας, που θα φέρουν τα ιδιωτικά έργα 
στις απαιτήσεις και επιταγές ενός ορθολογικά οργανωμένου σύγχρο-
νου τομέα του κατασκευαστικού κλάδου. 
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Να θεσμοθετηθεί το ΜΗ.ΚΙ.Ε.




